



# 强雨雪再袭江苏,全省大部地区有冰冻

南京未来三天有雪并持续冰冻,铁路、公路、机场紧急“应战”,29日以后天气有望好转

昨天,随着夜幕降临,南京的天空飘下雪花,这只是全国大范围降雪的一个“缩影”。从今天开始,我国将出现今年第三次全国大范围的雨雪天气过程,江苏淮河以南地区会有强降雪,局部地区会有大到暴雪。29日以后,我省南京等大部分地区天气有望逐渐转好,但气温比较低。



大雪中,几位穿着厚厚冬衣的市民正在焦急地等车 新华社图片

**播报 天气**

## 强雨雪来江苏了

### 未来三天强雨雪

江苏省气象台分析,由于暖湿气团和北方冷空气频繁交汇于长江中下游地区,受其影响,从昨天夜里开始到29日全省大部分地区将再次出现连续雨雪天气,尤其是27日至28日,江苏省淮河以南地区将出现强雨雪天气。在此期间,全省气温将维持在较低水平。最低气温:淮北在-6℃~-3℃,苏南-3℃~0℃,其他地区-5℃~-2℃。全省大部分地区有冰冻。1月26日苏南地区阴有小到中雪,其他地区阴有小雪。1月27日~28日,淮北地区阴有小到中雪,苏南南部和江苏东南部地区阴有中等雨夹雪,其他地区阴有中到大雪,局部暴雪。1月29日苏南地区阴有小雪并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云。南京地区预报显示,今天南京有小到中雪,明天局部还有大到暴雪,持续冰冻将会加深,提醒市民周末出行时要做好防寒、防冻和防滑的准备工作。

南京的具体预报为,今天阴有小到中雪,全市偏北风4级左右,今晨最低温度-2~-1℃,今天最高温度1℃左右;1月27日全市阴有中雪,局部大到暴雪,最低温度-2℃左右,有冰冻,最高温度0℃左右;1月28日全市阴有中到大雨夹雪或雪,最低温度-2~-1℃,最高温度0~1℃。29日之后,全省大部分地区的天气有望转好。

### 昼夜几乎“零温差”

由于暖湿气流强盛,南京近两天的最低气温实际上是在回升,但是市民感觉依然很冷。专家告诉记者,虽然最低气温在升高,但是冷空气仍然不断南下,受其影响,从前天晚上8点开始,直到昨天上午8点钟,连续12个小时,南京气温都在“冰点”以下,即便是下午两点钟“最暖时刻”的气温也只有0.1℃,可以看出,这一阶段,南京昼夜几乎一个样,加上阵阵的北风,人们身体上的热量长时间处在快速流失的状态,感觉当然寒冷。由于即将迎来雨雪天气,南京市民更要注重防寒保暖。根据气象专家的估计,今年“三九四九”比常年平均气温低了有1℃左右。

快报记者 刘峻

**预案 应急**

## 铁路、机场、公路紧急“应战”

根据南京市气象台最新气象资料分析,从25日夜里开始到29日南京市将再次出现连续雨雪天气,尤其是27日至28日,南京市将出现强雨雪天气,全市气温将维持在较低水平,大部分地区有冰冻。针对今年春运期间恶劣天气频繁,目前,南京火车站已出台雨雪天大客流应急预案,南京市禄口机场及公路客运站昨天表示他们已经采取了充分的保障措施。

### 铁路:将实行限时进入

目前,南京火车站已出台雨雪天大客流应急预案,如果候车室爆满,将实行限时进入,即持12小时内发车的车票,才能进站候车。

南京站相关负责人表示,这两天客流还比较平稳,属于春运的间歇期,每天也只发送5万多人。不过,下周起客流又会上升,而且,天气变化对客流的影响也会加大,特别是雨雪天,飞机、汽车很可能走不了,届时铁路客流必定猛增。

记者了解到,对此南京站已经做好雨雪天大客流应急预案,一旦候车大厅爆满,将采取凭票限进的办法,只有持12小时内发车的车票,才能进站,以确保站内秩序。但也意味着很多从南京转车的旅客,可能得在候车室外等待更久的时间。对此有关人士解释,只能首先保证站内秩序和旅客安全,因此,也希望遇到恶劣天气时,有条件的旅客不必太早来候车,以减轻候车室压力。

### 机场:增添了4部舷梯车

今年南京雾天、雪天十分频繁,一旦下雾或下雪,机场将被迫停航。而一旦雾散或者清雪完成,机场恢复运营后,就会遇到高密度航班起降。2008年1月11日下午雾散后,大批飞机集中降落南京机场,导致机场设施不够用,由于供旅客下飞机的舷梯不能及时到位,旅客只能在飞机内等待下机,最长的等了1小时15分钟。最近,机场专门增添了4部舷梯车,应对最大客流。

昨天,南京禄口机场表示,降雪后,机场清雪车将能够在一小时内完成跑道清理工作。禄口机场运营指挥中心副主任张富广称,“现在担心机场高速公路一旦出现大雪封路情况,旅客就可能不能按照计划的时间到达机场,可能出现飞机等人的现象。”

机场方面提醒最近准备乘飞机出行的旅客,一定要预留足够时间赶往机场。

### 公路:“千里眼”监控

昨天,南京市春运办发出通知,要求各级运输部门认真做好雪雾冰冻等灾害性天气期间的运输安全工作。

通知要求各级交通运输部门要高度重视雪雾冰冻天气对交通运输安全工作的不利影响,及时启动恶劣天气运输应急预案,完善各项应急措施,积极做好应对雪雾冰冻天气的各项准备工作。对因恶劣天气造成的旅客滞留情况,确保旅客在具备通车条件的第一时间疏运出城。

昨天,记者在南京中央长途客运GPS监控中心看到,所有车辆均被“千里眼”监控,南京长途客运集团表示,今年春运期间,所有的客运大巴最高速度只能达到每小时105公里,为了安全宁可牺牲部分速度,确保把每一位旅客都能安全送抵目的地,“下雪天,只要求90公里时速,安全第一。”

快报记者 毛丽萍 鲍铭东 孙兰兰 实习生 谭明村

**铁路 票情**

## 三日内西北方向车票已售完

昨天,记者从南京火车站获悉,1月26日至1月29日,以下车次或方向的车票已售完:

1. 昆明方向的K155次车票已售完。

2. 重庆方向的K569次车票已售完。

3. 宜昌方向的1512次车票已售完。

4. 成都方向的车票已基本售完。

5. 石家庄、太原方向的各次车票均已售完。

6. 西北方向的车票已售完。

由于南京站根据客流情况及时增加运能,增开临时客车,以下方向的部分车次票额较为充裕:

1. 南京西至北京的L472次有较多的硬座车票,L472次在南京站开车

时间为5:55,沿途停靠滁州、明光、蚌埠、徐州、枣庄、兖州、磁窑、泰山、济南、禹城、德州、泊头、沧州、天津西、廊坊、丰台。

2. 南京站加开的南京西—南通空调列车A922次有硬座票额,南京站的发车时间为13:05,到南通的时间为17:20。

3. 南京西—徐州的L222次列车有充裕的硬座票额。

4. 南京—长春/沈阳北的L686次空调列车有较多的硬座票额,L686次列车在南京站的发车时间为11:05。

5. 沪宁线的动车组大多重联运行,上海和杭州方向的票额宽裕,旅客买票可以随到随买,随买随走。

通讯员 严勇  
快报记者 毛丽萍

**安全 观察**

## 危险品每天查到几十件

这两天,客流增多,随之而来的安全隐患也不少。昨天,记者在中央门汽车站的安检口看到,短短的几分钟就有两位旅客被拦了下来。原来是行李中的打火机油出了问题。安检人员介绍,随着春运旅客量的增加,因为携带的东西不安全而被拦下的人多了不少。每天至少发现几十件,而平时一天最多发现两三件。记者在没收的物品当中,发现都是易燃易爆品。

相关人士提醒,春运出行的人比较多,行李能减则减,而危险品绝对不允许携带。煤气罐等易燃易爆物品,不管大小、是空的还是实的,一律不允许带上车。

快报记者 鲍铭东 孙兰兰  
实习生 谭明村

[相关·国内]

## 大范围雨雪自西向东来袭 中国气象局启动应急响应令

新华社北京1月25日电(记者于文静)中央气象台25日上午预报,从25日至28日我国自西向东又将出现一次大范围持续性雨雪天气过程,中国气象局25日启动重大气象灾害预警应急响应三级应急响应命令。

根据命令,中国气象局应急办、减灾司、监测司,国家气象中心、国家卫星气象中心、国家气候中心等国家级相关气象部门,以及贵州、云南、湖南、湖北、河南、安徽、陕西省气象局进入三级气象应急响应状态。

中国气象局要求,上述单位主要负责人实行领班制度,严格执行24小时应急值班制度,各业务岗位要针对此次天气过程,按职责全程

做好实时监测、滚动预报、准确预警、业务监控、跟踪服务和影响评估工作。

命令要求,国家气候中心及时提供灾害影响分析和过程评估材料,国家卫星气象中心做好卫星监测和灾情分析,国家气象信息中心做好通信和资料传输保障,中国气象局大气探测中心做好业务监控和技术保障。

根据命令,各有关气象部门在应急响应期间每天17时前须向中国气象局报告工作情况(天气及灾情实况、预警预报信息、服务情况、应急响应组织工作情况),随时上报出现的各类重大突发事件,及时通报重大气象灾害信息。

## 发改委要求 雨雪天气期间加强价格监管

新华社北京1月25日电(记者江国成)国家发展和改革委员会25日说,针对连日来我国部分省市遭遇严重雨雪、冰冻天气,交通运输受阻,农副产品等物资供应偏紧的情况,发展改革委已发出紧急通知,要求各级发展改革委、价格主管部门加强对雨雪、冰冻天气期间居民生活必需品价格的监管,努力稳定蔬菜、瓜果等食品和燃料、药品的价格。

通知还要求各级发展改革、价格主管部门积极解决强降温、降雪天气后物价上涨对群众,特别是低收入群体生活造成的影响。已建立价格调节基金的地区,要积极动用价格调节基金,在春节前对受灾群众和低收入群体进行适当补贴,帮助他们解决实际生活困难。

通知说,各级发展改革、价格主管部门要加强市场价格巡查,重点检查粮食、食用植物油、肉禽蛋奶菜等群众生活必需品价格,以及建筑材料等救灾物资和灾后重建物资的价格。对串通涨价、捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬物价、以次充好、变相抬价等违法行为,要严肃查处,严厉制裁,对典型案件要予以公开曝光。加强“12358”价格举报电话值守,依法从严从快办理价格举报案件,确保群众投诉举报的问题得到及时妥善处理,确保灾后市场价格秩序基本稳定。

## 雨雪天气造成3287万人受灾

新华社北京1月25日电 1月12日以来,受强冷空气影响,我国部分地区出现入冬以来最大幅度的降温降雨雪天气过程。据民政部23日发布的灾情信息,此次雪灾已造成湖

南、湖北、贵州、安徽等10省区3287万人受灾,倒塌房屋3.1万间;因灾直接经济损失62.3亿元。灾情发生后,各级政府纷纷启动应急预案,全力开展抗灾救灾工作。



众志成城抗雪灾。图为1月24日安徽省岳西县几位民警在推陷入积雪的汽车。  
新华社图片